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Ata da 84ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

 em 17 de dezembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão de outorga do Título de Cidadão Baiano 

ao Tenente-Brigadeiro do Ar Francisco Joseli Parente Camelo, Ministro do Superior Tribunal 

Militar, proposta pelo Deputado Adolfo Menezes. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs: 

Deputado Adolfo Menezes, Vice-Presidente da Assembleia Legislativa; Ary Pereira de Oliveira, 

Subsecretário de Segurança Pública da Bahia, representando o Secretário Maurício Barbosa e o 

Governo do Estado; General de Exército José Elito Carvalho Siqueira, Ex-Ministro Chefe do Gabinete 

de Segurança Institucional da Presidência da República; Vice-Almirante Claúdio Portugal de Viveiros, 

Comandante do 2º Distrito Naval; Tenente-Coronel-Aviador Marcello Lobão Schiavo, Comandante da 

Base Aérea de Salvador; Coronel Batista, Chefe do Escalão Territorial, representando o Comandante 

da 6ª Região Militar do Exército Brasileiro Coronel de Divisão Artur Costa Moura; Henrique Trindade, 

Diretor-Presidente da Agência Reguladora e Fiscalizadora dos Serviços Públicos de Salvador, 

representando o Prefeito ACM Neto; Carlos D'Ávila Teixeira, Juiz Federal. O Sr. Presidente convocou 

uma comissão composta pelos Deputados Alex da Piatã, Marquinho Viana, Alex Lima, Bobô e o 

Cerimonial da Casa para conduzirem o homenageado ao Auditório Jorge Calmon, onde foi 

recepcionado com o aplauso dos convidados. Após a execução do Hino Nacional pela Banda de 

Música da Base Aérea de Salvador, o Deputado Adolfo Menezes manifestou enorme satisfação em 

propor a Sessão que outorga e legitima a cidadania baiana ao Tenente Brigadeiro do Ar e Ministro do 

Superior Tribunal Militar Francisco Joseli Parente Camelo. Apresentou um breve resumo sobre a vida 

do cearense de nascimento, destacando a trajetória na carreira militar, que iniciou em 1969 na Força 

Aérea Brasileira, sendo promovido e designado para várias missões; veio para o Estado da Bahia em 

1978 como Comandante da Base Aérea do Salvador, aqui operacionalizou planejamento de gestão, 

promoveu uma agenda que otimizou, ampliou e tornou ainda mais estratégica e relevante a unidade 

da Aeronáutica, onde aprendeu a amar e servir a Bahia. Concluiu dizendo que o novo baiano fez parte 

de uma geração brilhante da Aeronáutica e é destaque como Magistrado do Superior Tribunal Militar. 

O Sr. Presidente convidou o amigo do homenageado Claudelino Miranda, o Deputado Adolfo 

Menezes e o Juiz Federal Carlos D'Ávila para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano ao 

Tenente Brigadeiro do Ar e Ministro do Superior Tribunal Militar Francisco Joseli Parente Camelo, sob 

o aplauso dos presentes. O mais novo baiano, muito sensibilizado, agradeceu pela distinção em torná-

lo cidadão baiano e agradeceu também à família, em especial à esposa, que muito contribuiu para 
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que a Bahia fosse para eles um verdadeiro lar. Aqui viveram e aprenderam a jamais esquecer o povo 

maravilhoso e acolhedor que os fizeram filhos da terra, o que hoje se concretizou. Lembrou que a 

Bahia foi o berço da colonização brasileira, terra rica e fértil, abençoada por Deus, que conta com um 

passado de lutas e glórias e ao longo dos tempos se transformou em um grande Estado brasileiro, 

destacando-se pelo muito que faz para enaltecer a história do País. Comentou que a maior riqueza 

da Bahia é o povo, gente alegre e trabalhadora que oferece ao Brasil e ao mundo representantes nas 

diversas áreas de atuação humana, destacou principalmente a influência no campo jurídico, fazendo 

referências a nomes ilustres como: Rui Barbosa, Orlando Gomes, Calmon de Passos e Antônio Luiz 

Machado Neto. Encerrou dizendo que se tornar filho da Bahia é para ele um grande orgulho. O Sr. 

Presidente, após a execução do Hino dos Aviadores pela Banda de Música da Base Aérea de 

Salvador, saudou os presentes e agradeceu ao Deputado Adolfo Menezes pela iniciativa e disse que 

se sentiu feliz e honrado com a entrega do título de Cidadão Baiano ao Ministro do Superior Tribunal 

Militar, Francisco Joseli Parente Camelo e, ao parabenizar o novo baiano, disse-lhe que nascer na 

Bahia é sem dúvida uma dádiva de Deus, ser cearense foi uma decisão dos pais dele, mas tornar-se 

baiano foi uma decisão de 15 milhões de pessoas; e hoje a Bahia de tantas belezas naturais e de 

figuras ilustres como Jorge Amado, Castro Alves, Rui Barbosa, Anísio Teixeira, Caetano, Gilberto Gil 

e Ivete Sangalo passa a ser também a Bahia do Francisco Joseli Parente Camelo. Em seguida, 

declarou encerrada a Sessão. 
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